



## Краснодарские известия: "Особо важные дела" (выпуск №4 от 15.01.2016)



«Исполнилось 5 лет со дня основания Следственного комитета»

После вступления в силу 15 января 2011 года Федерального закона «О Следственном комитете РФ» СК не входит в структуру ни одного из органов государственной власти, а его руководитель напрямую подчиняется президенту страны. Сегодня СК можно назвать мощным организмом, оснащенным высококачественной техникой и современными средствами для эффективного раскрытия самых сложных преступлений.

О резонансных делах прошлого года обозревателю «КИ» рассказал первый заместитель руководителя следственного управления СК РФ по Краснодарскому краю полковник юстиции Андрей Маслов.

- Наверное, за последние полтора года в Краснодаре больше всего обсуждалось нападение на посетителей и персонал кафе «Мастер пицца». Почему именно это дело оказалось таким резонансным?

- Во-первых, из-за большого количества пострадавших и обвиняемых. К ответственности было привлечено 22



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

человека в возрасте от 22 до 29 лет. Еще четверо, принимавшие участие в погроме и избииении людей, скрылись и объявлены в федеральный розыск. В отношении них уголовное дело выделено в отдельное производство. Во-вторых, это дело пытались представить как конфликт на межнациональной почве. На самом деле инцидент имел коммерческую подоплеку. 29-летний мужчина нелегально предоставлял услуги по охране объектов и привлек к этому делу своих знакомых. Весной 2014 года он договорился с владельцем игровых автоматов об охране оборудования, расположенного на территории кафе «Мастер пицца». Но в конце апреля между одним из охранников и персоналом кафе произошел конфликт, после чего владелец оборудования сообщил о своем отказе в дальнейшем оказании услуг. Чтобы доказать свое превосходство, «предприниматель» решил организовать нападение на заведение и собрал группу сообщников. В ночь на 11 мая 2014-го, надев на лица маски и вооружившись бейсбольными битами и резиновыми палками, группа людей ворвалась в помещение кафе, где стала избивать посетителей и персонал, был также поврежден автомобиль хозяина кафе. Одному из посетителей была нанесена смертельная травма. Участники побоища обвинялись по статьям «Хулиганство, совершенное организованной группой», «Умышленное причинение легкого вреда здоровью», «Нанесение побоев из хулиганских побуждений», «Умышленное повреждение имущества», «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего». В конце прошлого года обвиняемые осуждены к лишению свободы на сроки от года до 14 лет.

- Любый человек, пострадавший в результате преступления, вызывает сочувствие, но все же наибольший резонанс вызывают нападения на самых беззащитных - стариков и детей.

- Такие уголовные дела находятся под особым контролем. Так, первым отделом по расследованию особо важных дел продолжается расследование нападения на 88-летнего труженика тыла времен Великой Отечественной войны. В ночь на 20 ноября двое мужчин, 29 и 37 лет, подошли к его домовладению в Белореченске, разбили окно, проникли в жилище и стали избивать ветерана, требуя отдать им деньги. Обыскав дом и забрав 40 тыс. рублей, нападавшие скрылись. Ветеран получил черепно-мозговую травму, перелом челюсти и другие повреждения, от которых вскоре скончался в больнице.

В кратчайший срок были установлены и задержаны подозреваемые. В ходе следствия выяснилось, что в октябре 2015 года они совершили разбойное нападение еще и на двух пожилых женщин: проникли в дом, где проживали 76- и 78-летняя сестры и нанесли им деревянными палками удары по голове и телу. Пострадавшие скончались на месте, а добычей злоумышленников стали 30 тыс. рублей - цена жизни двоих человек.

Кроме того, один из обвиняемых в октябре 2013 года похитил 50 тыс. у того же ветерана, который два года спустя стал его жертвой, и, если бы злоумышленника тогда поймали, не случилось бы трех убийств. Мужчинам уже предъявлено обвинение.

Продолжается расследование дела в отношении бывшего инспектора по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Горячему Ключу, который обвиняется в убийстве малолетней девочки и совершении преступлений против ее половой неприкосновенности. Вечером 31 августа инспектор, увидев в песочнице игравшую с малолетними сестрами девочку, предложил подвезти детей домой. Высадив сестер около дома, злоумышленник завез девочку на окраину города и, шантажируя ее, заставил вступить в половую связь. Опасаясь, что потерпевшая сообщит о произошедшем в полицию, инспектор отвез девочку в район станицы Саратовской, нанес ей несколько ударов битой по голове и сбросил со склона к реке. От полученных повреждений потерпевшая скончалась на месте. Позже следствие выяснило, что в марте 2015 года обвиняемый вывез другую несовершеннолетнюю девочку в лесной массив и, угрожая, что лишит ее мать родительских прав, вступил с ней половую связь, после чего совершил развратные действия. Уголовные дела соединены в одно производство.

Вынесен обвинительный приговор молодому мужчине, который признан виновным в совершении пяти эпизодов насильственных действий сексуального характера в отношении лиц, не достигших 14-летнего возраста. В



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

сентябре 2014 года он приехал на заработки в Геленджик. Увидев, как в один из подъездов входит девочка, обвиняемый проследовал за ней и совершил в отношении ребенка иные действия сексуального характера. В ходе следствия были выявлены еще четыре подобных преступления, совершенные обвиняемым в Краснодаре и Горячем Ключе с 2011-го по 2014-й. Потерпевшими от противоправных действий мужчины стали пять девочек в возрасте от 6 до 8 лет. Виновному назначено наказание в виде 16 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

- Раскрываются ли преступления прошлых лет?

- Да, это не редкость. Например, 54-летнему жителю Кавказского района вынесен приговор за убийство мужчины и совершение действий сексуального характера в отношении малолетней девочки. В ночь на 20 мая 2002 года осужденный находился в беседке у многоквартирного дома в Кропоткине, где выпивал с женщиной, с которым ранее не был знаком. Между ними возник конфликт, и злоумышленник принялся бить оппонента по голове кулаком, потом несколько раз ударил стеклянной бутылкой. Пострадавший спустя два дня умер в больнице.

Обвиняемый также в июле 2014 года совершил иные действия сексуального характера в отношении малолетней девочки в лифте. При этом в 2002-м мужчина уже привлекался к уголовной ответственности в связи с совершенным в Ростовской области преступлением против половой неприкосновенности несовершеннолетнего. Подсудимый приговорен к 17 годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима с наблюдением и лечением у психиатра по месту отбывания наказания. В настоящее время он пытается обжаловать приговор.

- Часто приходится слышать жалобы на затягивание сроков следствия. С чем это связано?

- Это зависит от степени сложности дела. К примеру, в рамках уголовного дела в отношении директора и бывшего кредитного инспектора офиса «Геленджикский» Банка «Первомайский» выполнено свыше 1600 следственных действий, проведено более 340 судебных экспертиз. Объем уголовного дела составил 238 томов, из которых восемь - обвинительное заключение. Потерпевшими по делу признаны 184 человека, материальный ущерб превысил 387,7 млн рублей. В качестве обеспечительных мер следователем наложен арест на имущество и банковские счета обвиняемых, а также членов их семей. С мая 2007 по март 2013 года директор при подстрекательстве кредитного инспектора вводила клиентов банка в заблуждение и заключала с ними подложные договоры банковских вкладов с повышенной процентной ставкой. Клиенты вносили на счета вклады, которые обвиняемая принимала лично, но в кассу банка деньги не вносила, не отражала их в бухгалтерском учете и выдавала вкладчикам подложные приходные ордера. Женщина также давала указания подчиненным проводить банковские операции с деньгами на счетах клиентов без их ведома. А бывший кредитный инспектор в декабре 2009-го подготовил от имени одного из клиентов без его ведома документы по открытию банковского счета, выдаче пластиковой карты и заявление о предоставлении дистанционного обслуживания. За время работы в Банке «Первомайский» и после увольнения он похитил у мужчины более 8 млн рублей.

- Какие коррупционные дела были завершены в прошлом году?

- Бывший заместитель главы Курганинского района обвиняется в покушении на мошенничество с использованием служебного положения в особо крупном размере. В марте 2015 года индивидуальный предприниматель подал в управление сельского хозяйства Курганинского района документы на получение субсидии на возмещение части затрат на сельскохозяйственную деятельность. Комиссией, председателем которой являлся чиновник, было принято решение о предоставлении мужчине субсидии. Однако обвиняемый предложил предпринимателю оказать содействие в этом деле за 1,5 млн рублей, несмотря на то что решение уже было принято. Мужчина сообщил об этом в следственное управление СК по краю. Сейчас дело рассматривается в



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

---

суде.

Вынесен приговор бывшему следователю следственного управления МВД России по Краснодару, которая признана виновной в получении взятки в крупном размере. В ее производстве находилось уголовное дело в отношении краснодарца, обвиняемого в мошенничестве в сфере кредитования. Женщина сообщила адвокату мужчины, что готова прекратить уголовное дело и освободить его от ответственности за миллион рублей. 3 марта 2014 года адвокат получил от заявителя, действовавшего под контролем оперативников, деньги для передачи следователю, после чего был задержан. Бывшая следователь осуждена к 7 годам лишения свободы со штрафом в 60 млн рублей с отсрочкой отбывания наказания до достижения ее ребенком 14-летнего возраста.

В ноябре в суд направлено уголовное дело в отношении бывшего старшего инспектора отдела Государственной инспекции Краснодарского края министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности края по обвинению в 9 эпизодах получения взяток и серии служебных подлогов. С начала 2015 года обвиняемый получил взятки на общую сумму 190 тыс. рублей - за выдачу удостоверений тракториста-машиниста без принятия экзаменов и внесение ложных сведений в официальные документы. Кроме того, работник администрации получил 130 тыс. рублей за постановку на государственный регистрационный учет самоходной техники, принадлежащей физическому лицу.

Вынесен приговор бывшему заместителю начальника Прикубанского таможенного поста Краснодарской таможни и менеджера коммерческого предприятия, которые обвинялись в получении и даче взятки в значительном размере. Заместитель начальника таможенного поста получила от менеджера коммерческой организации, торгующей мебелью, 90 тыс. рублей за «покровительство». Надо отметить, что осуждены обе фигурантки дела: и та, что получила взятку, и та, что ее дала. Первая приговорена к двум годам лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима и штрафу в 2,7 млн рублей, второй назначен штраф в 500 тыс. рублей.

Накануне нашего профессионального праздника хотелось бы отметить, что работа у следователей сложная, напряженная, требующая высокого профессионализма, полной отдачи и равнодушия. И остаются на ней только те, кто пришел в СК по призванию.

15 Января 2016

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1006129>